



郑州市总工会推出非工伤意外伤害及家财损失综合保障计划 家庭意外别发愁 职工“娘家人”帮分忧

为提升职工家庭抗风险能力,郑州市总工会近日推出《郑州市在职工会会员非工伤意外伤害及家财损失综合保障计划》,以职工“娘家人”的贴心服务为职工筑牢安全防护网。该计划面向全市在职工会会员(以郑州市工会会员数据库为准),市总工会全额出资,无需再次缴费,保障期为2025年6月1日至2026年5月31日,覆盖非工伤意外、家财损失等多类风险场景。

近年来,郑州市总工会持续深化职工互助保障体系建设,此次新计划的推出,标志着工会保障从“医疗健康”向“全生命周期风险”的进一步延伸,彰显了“牵手互助情,工会伴你行”的服务理念。

详情可咨询中国职工保险互助会郑州办事处,联系电话:67883506、67883510、67886133。

三大保障板块聚焦职工家庭高频风险

家庭财产专项保障

针对火灾、水暖管爆裂等突发灾害,会员因火灾导致财产损失,可凭消防部门《火灾事故认定书》按损失金额10%申领互助金,最高2万元;水暖管爆裂损失则凭居委会证明及维修发票,按发票费用10%领取互助金,最高2万元。同一起事故中火灾、水暖管爆裂同时发生的,只能领取一项互助金。

会员人身意外保障

会员遭遇非工伤意外致残,按伤残等级最高可获5000元伤残互助金;意外身故者,其直系家属凭医疗机构或事故处理机关出具的死亡证明可一次性领

取2万元身故互助金。伤残互助金和身故互助金不能兼领兼得。针对突发健康危机,会员因疾病原因导致心源性猝死或脑源性猝死,其直系亲属凭医疗机构或事故处理机关出具的死亡证明可一次性申领2万元猝死互助金。身故互助金和猝死互助金不能兼领兼得。

会员子女意外保障

计划延伸关怀至职工子女,每名子女因意外致残按伤残等级最高获5000元伤残互助金,意外身故则由会员本人领取2万元身故互助金。

伤残互助金、身故互助金和猝死互助金不能兼领兼得。

简化管理流程 快速响应职工“急难愁盼”

会员本人或本人直系亲属提供所需纸质申领手续材料,由单位工会确认后报送至中国职工保险互助会郑州办事处。“简化流程的背后,是工会对职工‘急难愁盼’

的快速响应。”郑州市总工会相关负责人表示,该计划以“低门槛、广覆盖、高便捷”为特点,用互助共济机制为职工家庭筑起“经济缓冲带”,切实防范因意外致困返困,让工会服务真正成为职工可信赖的“安全网”。

本报记者 杨丽萍

失业保险稳岗返还、技能提升补贴、一次性扩岗补助 一揽子惠企措施 延续到年底

失业保险返还、技能补贴、扩岗补助,一揽子惠企措施将延续至今年12月31日!昨日,省人社厅、省财政厅、省教育厅、省税务局联合印发《关于我省贯彻落实失业保险援企稳岗惠民政策的通知》,支持企业稳定岗位,助力提升职业技能,鼓励企业更多吸纳就业,兜牢失业保障底线。

失业保险 中小企业按60%返还

大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按60%返还;存在失业保险欠费的参保单位,足额补缴欠费后,以上年度实际缴费为返还基数享受稳岗返还政策,补缴的历史欠费、滞纳金不计入返还基数。

享受稳岗返还政策的单位性质为企业及六类市场主体(社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户)。单位性质为机关事业单位的,不享受稳岗返还政策。

企业上年末职工人数大于或等于上年初职工人数时,视

为未裁员。上年度全国城镇调查失业率控制目标按5.5%计算,符合稳岗返还政策参保单位的裁员率应不高于5.5%。劳动合同期满、调出、自愿辞(离)职、退休、死亡等正常减员,不列入裁员率计算范围。裁员率计算公式为:(上年初职工人数-上年正常减员人数-上年末职工人数)/上年初职工人数×100%。裁员率计算四舍五入保留至小数点后2位。

大型企业和中小企业的划型标准,严重违法失信名单的确认及稳岗返还经办模式,劳务派遣单位享受稳岗返还政策按照之前相关文件规定执行。

技能补贴 最高每人可补2000元

按照初级(五级)1000元、中级(四级)1500元、高级(三级)2000元、不分级或未明确分级的统一为1500元的标准申请技能提升补贴,每人每年享受1次补贴。相关证书在技能人才评价工作网可查询。

取得急需紧缺职业(工种)证书的,每人每年在享受1次补贴基础上增加2次补贴次数。

用人单位性质为企业的在职职工,可按规定申领技能提升补贴,其他性质单位的在职职工不享受技能提升补贴。

扩岗补助 社会组织参照企业享受政策

符合人社部相关文件规定的社会组织参照企业享受一次性扩岗补助政策。社会组织包括依法办理登记的社会团体、基金会和民办非企业单位,具体以“中国社会组织政务服

务平台(全国社会组织信用信息公示平台)”查询为准。

本报记者 李娜 魏滢

我省全面推行医保码“一码付”

255家定点医疗机构开通快捷结算服务

本报讯(记者 王红)昨日,省医疗保障局发布通知,我省通过全面推行医保码“一码付”便民服务,目前我省累计已有255家二、三级定点医疗机构开通服务,超1亿用户激活医保码,医保亲情账户超2000万,日均帮助70余万参保群众实现医保结算快捷支付。

什么是医保码“一码付”?医保码“一码付”是在医保码身份认证和医保

结算原有功能基础上,按照国家医保局医保信息化标准化规范,融合第三方支付渠道,实现参保群众在就医过程中仅需医保码扫码一次即可完成医保报销及自费支付功能。

如果说,医保码是优化医保服务的金钥匙,那么,“一码付”是辅助医保码实现便民、惠民、利民的重要手段。基本医保参保人员激活医保码后,看病购

药时只需出示医保码即可挂号、就医、结算、取药、取报告、住院登记等,无需携带实体卡。开通医保码“一码付”,扫码即可完成医保和自费一次付。

医保码“一码付”着力关爱“一老一小”参保人群。过去,陪同家人(如老人、儿童)看病就医时,需携带家人实体卡医保报销,再打开手机支付自费部分。现在,开通医保亲情账户后,点击

开通“一码付”,无需带卡,也无需反复切换扫码,只需一次展码(医保亲情账户)即可完成家人医保和自费(绑定账户)同时扣款,方便一老一小便捷就医。

此外,开通医保码“一码付”后,参保人员就医甚至无需携带实体卡或手机,只需通过终端设备“刷脸”即可快速医保结算,完成医保和自费一次付,省时省力省心。